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проект BG051РО001-3.1.07-0059 
„Актуализиране на учебните планове и програми в ОКС „бакалавър“
за професионално направление „Икономика“ в съответствие 
с потребностите на пазара на труда за изграждане 
икономика, основана на знанието“
Проектът се осъществява с финансовата подкрепа на
Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” (2007-2013 ),
съфинансирана от Европейския социален фонд на Европейския съюз

ТЕСТ ПО ТЕМА:

” НАСЕЛЕНИЕ - ИКОНОМИЧЕСКИ РАСТЕЖ - ОКОЛНА СРЕДА”
1. В какво се изразява проблемът по отношение на демографската динамика на населението?

А) в нарастване на населението на развиващите се страни

Б) в нарастване на населението на развитите страни

В) в увеличаване на населението на развиващите се страни и намаляване на населението в развитите

2. Кое от следните твърдения за връзката между прираста на населението и пределния продукт е вярно?

А) докато всеки допълнителен индивид вследствие на прираста допринася за производството на пределен продукт, тези две детерминанти са положително корелирани

Б) според Закона за намаляващата възвръщаемост, след натрупването на определено количество на променливия фактор (труд, вследствие на прираста на населението), всяка допълнителна единица от него осигурява все по-малък допълнителен продукт

В) според Закона за намаляващата възвръщаемост, след натрупването на определено количество на променливия фактор (труд, вследствие на прираста на населението), всяка допълнителна единица от него осигурява все по-голям допълнителен продукт

3.Какво означава равенството O/P=L.X/P

A) производството на човек от населението се определя от два фактора: делът на населението, което осъществява трудова дейност  и производителността на труда на един работник
Б) общото производство се определя от два фактора: броят на населението и производството на един работник

В) производството на човек от населението се определя от два фактора: делът на населението, което осъществява трудова дейност и производителността на труда на всички работници

4. Кое от изброените оказва най-пряко влияние върху делът на населението, което осъществява трудова дейност?

А) „ефектите на възрастовата структура”

Б) ресурсната осигуреност на нацията

В)социални и културни фактори

5. Какво е характерно за проявяването на т.нар.„ефект на жените”, свързан с прираста на населението и икономическия растеж?

А) прирастът на населението оказва влияние върху възможността на жените да участват в произвоствения процес

Б) при него се наблюдава нисък прираст на населението

В) при него имаме наличие на икономически растеж, вследствие на високия прираст на населението

6. Какво е характерно за проявяването на т.нар. „ефект на младежите”, свързан с прираста на населението и икономическия растеж?

А) той е породен от прираста на населението и забавя икономическия растеж

Б) той е породен от прираста на населението и повишава икономическия растеж

В) той се проявява в нации с бърз прираст на населението

7. Производителността на труда на един работник се влияе от :

А) възрастовата структура на населението

Б) натрупването на капитал

В) наличието на технологичен прогрес

8. Кой е факторът, който може да помогне да се избегне действието на закона за намаляващата възвръщаемост по отношение на натрупването на променливия фактор труд, вследствие на прираста на населението?

А) технологичния прогрес

Б) броя на населението

В) количеството производство

9. Как се нарича концептуалната рамка, която описва влиянието на икономическия растеж върху прираста на населението?

А) микроикономическа теория на плодородието

Б) теория на демографския преход

В) теория за населението и демографското развитие

10. Какво е характерно за „прединдустриалния период” в развитието на населението?

А) населението расте с бързи темпове

Б) прирастът на населението е незначителен

В) нивото на раждаемостта е високо, както и нивото на смъртността

11. С какво се характеризира „преходния период” от демографския преход?

А) със запазването на високите нива на раждаемост, но при намалена смъртност

Б) с преход към по-модерни стопански форми и ускорени темпове на икономически растеж

В) със запазване на високите нива на смъртност

12. За „индустриалния период” от демографския преход е характерно:

А) драстично спадане на коефициента на смъртност и снижаване на стойностите на раждаемостта

Б) стабилизиране на коефициента на смъртност и снижаване на стойностите на раждаемостта

В) повишаване на ефективността на производство и увеличаване на продължителността на живота

13.”Постиндустриалният период” от теорията на демографския преход е характерен за :

А) по - изостаналите в икономическо отношение общества

Б) по - развитите в икономическо отношение общества

В) за общества, където стандарта на живот, възможността за контрол на населението и образователната и здравна култура са високи

14. Кои са мерките, които държавата може да предприеме по отношение на контрола на населението:

А) мерки, свързани с разходите за храна

Б) мерки, свързани с повишаване на конкурентоспособността на бизнеса

В) мерки, свързани с разходите за образование

15.Какви могат да бъдат причините за изместване на кривата на търсене на деца до по-ниски равнища?

А) промяна от земеделска към промишлена икономика

Б) наличие на примитивни системи за спестяване и осигуряване

В) подобряване на персоналния статус на жените

16.Кои са доминиращите фактори при определяне на въздействието на човека върху околната среда според уравнението IPAT?

А) размер на населението, производителността на труда и равнището на технологиите

Б) прираст на населението, благосъстояние и производителността на труда

В) размер на населението, благосъстоянието и равнището на технологиите

17. Въздействието върху околната среда според метода IPAT може да бъде определено  по отношение на :

А) само на изчерпването на ресурса

Б) само на замърсяването

В) на изчерпване на ресурса или замърсяване

18. Въздействието върху околната среда според метода IPAT се изчислявав :
А) различни мерни единици

Б) в парични единици

В) в единици в зависимост от съответното влияния, - добиване или замърсяване

19. Методът IPAT дава възможност за :

А) да се даде отговор на въпросите защо страните имат различен брой население и/или различни нива на богатство 

Б) прогнозиране и изграждане на сценарии, които са съсредоточени върху въздействието, което се оказва на околната среда вследствие растежа на населението, промяната в богатството и равнището на технологиите

В) да се даде отговор на въпроса защо страните имат различно ниво на технологиите

20. Според метода IPAT, промяната в някои от факторите за определяне на въздействието води до:

А) пропорционално повишаване или намаляване на въздействието върху околната среда

Б) непропорционално повишаване или намаляване на въздействието върху околната среда

В) няма връзка между промяната в някои от факторите и отчетеното въздействие

